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Fiche technique

Enquête réalisée 

par Internet les 

27 et 28 mars 2024.

1501 personnes ont répondu à l’enquête.

Parmi elles, 1398 étaient inscrites sur les

listes électorales

La représentativité de l’échantillon est assurée par la

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, profession de la personne de référence du

ménage et de la personne interrogée, région et

catégorie d’agglomération.

Les rappels et évolutions présentés dans ce rapport font référence à la précédente vague d’intentions de vote aux élections européennes 

réalisée par BVA Xsight pour RTL les 27 et 28 février 2024
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Principaux enseignements

Une échéance qui se précise pour les Français mais des têtes de liste très peu identifiées, à l’exception (relative) de Jordan Bardella

La date du scrutin est désormais assez bien identifiée des Français inscrits sur les listes électorales : 68% savent que ces élections auront lieu en juin (+15 en un mois). En

revanche, l’intérêt qu’ils portent à cet événement reste modéré : seuls 59% se montrent intéressés (+1).

Il faut dire que ce scrutin apparait comme étant profondément désincarné pour les répondants : 52% sont incapables de citer la moindre tête de liste des principales forces

en présence. C’est Jordan Bardella qui est le mieux identifié, avec 43% des répondants capables de le mentionner spontanément comme tête de liste du Rassemblement

national. Loin derrière, Raphaël Glucksmann est identifié comme leader de la liste PS/Place publique par 21% des répondants, devant Manon Aubry pour LFI (19%), Marion

Maréchal pour Reconquête (16%) et François-Xavier Bellamy pour Les Républicains (16%). Marie Toussaint pâtit d’un net déficit de notoriété, seuls 6% des répondants étant

capables de la citer spontanément comme tête de liste EELV.

Intentions de vote : le Rassemblement National confirme son avance et bénéficie d’un net « effet Bardella »…

Si l’élection avait lieu dimanche prochain, 30% des répondants voteraient pour la liste du RN, un score stable par rapport à il y a un mois et qui confirme l’avance très nette

de Jordan Bardella sur ses concurrents. Il bénéfice notamment d’une excellente identification de ces électeurs (79% des personnes ayant l’intention de voter pour sa liste

sont capables de citer son nom), qui le choisissent avant tout pour sa personnalité (40%). On notera que la logique contestataire du vote RN reste prédominante : 74% des

électeurs potentiels de cette liste le font avant tout pour s’opposer au pouvoir en place.

… mais l’écart se réduit avec Renaissance, qui peut compter sur un vote légitimiste malgré le manque de notoriété de sa tête de liste

L’écart se réduit toutefois avec la liste Renaissance, créditée de 20% des intentions de vote (+2 points). L’entrée en campagne de Valérie Hayer semble donc porter quelque

peu ses fruits, en permettant de reconstituer une partie de sa base électorale : 66% des électeurs d’Emmanuel Macron au 1er tour de 2022 déclarent avoir l’intention de voter

pour la liste qu’elle conduit – c’est un peu mieux que le mois dernier (61%). Pour autant, une part non négligeable de ces électeurs continue de se détourner de la liste

présidentielle, en choisissant notamment Raphaël Glucksmann (8%) et François-Xavier Bellamy (11%)… mais aussi Jordan Bardella (7%).

Le vote pour la liste Renaissance reste avant tout un vote légitimiste d’étiquette : seuls 42% des électeurs de la liste sont capables de citer Valérie Hayer et du reste, à peine

6% font de sa personnalité une motivation du vote. 46% choisissent cette liste avant tout pour l’étiquette politique du parti et 34% pour les propositions politiques de la liste.
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A gauche, un rapport de force inchangé, dominé par Raphaël Glucksmann

Raphaël Glucksmann maintient son avance sur les autres forces de gauche, avec 11% d’intentions de vote en sa faveur (stable). Il apparait assez bien identifié de ses

électeurs potentiels (55% sont capables de citer son nom spontanément) et profite à la fois d’un vote en faveur de ses propositions (32%) que de son étiquette politique (33%)

ou de sa personnalité (25%). C’est le seul des principaux candidats à bénéficier d’un tel équilibre.

A l’inverse, la liste de LFI (créditée de 7% des intentions de vote, comme le mois dernier) est avant tout un vote d’étiquette : 62% des électeurs potentiels de la liste se

positionnent avant tout sur le nom du parti. Manon Aubry est identifiée par un peu plus d’un électeur LFI sur deux (52%). Notons que contrairement au Rassemblement

national, la logique contestataire à l’égard du gouvernement compte pour les électeurs potentiels de la liste (41%) mais au même niveau que les enjeux européens (44%).

A droite, François-Xavier Bellamy se maintient

La liste des Républicains conduite par François-Xavier Bellamy se maintient au même niveau que le mois dernier (8% des suffrages), même si seul un électeur potentiel sur

deux est capable de citer spontanément son nom (50%). L’étiquette LR constitue un levier encore fort de ce vote (40%). Quant à la liste Reconquête, elle s’érode très

légèrement (5,5%). Elle peut compter sur une très bonne identification de sa tête de liste parmi ses électeurs potentiels (85%).

Le pouvoir d’achat reste l’enjeu qui comptera le plus pour les Français dans cette élection, mais la préoccupation à l’égard du terrorisme progresse

Le pouvoir d’achat demeure le sujet qui structurera le plus les votes en juin prochain (87% en tiendront compte, dont 62% « beaucoup »). La hiérarchie des enjeux change

peu, mais on notera la progression du terrorisme notamment parmi les personnes qui indiquent qu’ils y prêteront « beaucoup » attention (51%; +5).

Les enjeux internationaux demeurent significatifs et teintent en toile de fond le vote des Français, à commencer par la guerre en Ukraine, qui aura un impact important pour

54% des répondants. Le confit entre Israël et le Hamas joue également pour 39% des répondants, notamment pour les électeurs de PS/Place Publique (55%) et de LFI (51%).

Principaux enseignements



Intentions de vote aux élections européennesMARS 2024 5

INTÉRÊT POUR LES ÉLECTIONS
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28%

11%

2%
22%

37%

Connaissance de la date de l’élection et intérêt pour l’élection

68%

8%

24%

Très intéressé(e) Assez intéressé(e)

Pas vraiment intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

Les élections européennes auront lieu le 9 juin 2024 en France. Personnellement, diriez-vous 

que vous êtes très intéressé(e), assez intéressé(e), pas vraiment intéressé(e), ou pas du tout 

intéressé(e) par ces élections ?

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

Pas intéressés

39% 
Intéressés

59% 

Ne se prononce pas

Intérêt pour l’électionConnaissance de la date de l’élection

Pour commencer, d’après ce que vous en savez, pouvez-vous indiquer quand auront lieu les 

prochaines élections européennes ?

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

Date correcte Date approximative (avril-mai)

Date erronée ou inconnue

Date correcte

68% 

Revenus > 4999 € par mois : 83%
50 ans et plus : 79%
Hommes : 72%

65 ans et plus : 74%
Revenus > 4999 € par 
mois : 71%
Hommes : 68%

Rappel Février 2024 : 53% Rappel Février 2024 : 58% Rappel Février 2024 : 39%

+ 15 + 1 =
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Connaissance spontanée des noms des têtes de liste

Pouvez-vous nous citer le nom de la personnalité qui conduit chacune des listes suivantes ? Question ouverte, réponses spontanées

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

19%

21%

6%

12%

16%

43%

16%

La liste de la France insoumise

La liste de Place Publique et du

Parti socialiste

La liste des Ecologistes – EELV

La liste de Renaissance, du Modem, 

d’Horizons et de l’UDI

La liste des Républicains

La liste du Rassemblement national

La liste de Reconquête

% connaissent le nom de la tête de liste

‘’Manon Aubry’’

‘’Raphaël Glucksmann’’

‘’Marie Toussaint’’

‘’Valérie Hayer’’

‘’François-Xavier Bellamy’’

‘’Jordan Bardella’’

‘’Marion Maréchal’’

..selon l’intention de voter 
pour la liste en question

52%*

66%

30%*

42%

50%

79%

85%*

* Base faible

52% 
des Français inscrits 

sur les listes 
électorales ne sont 
capables de citer 

aucune de ces têtes 
de liste
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La participation

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

54% 
ont donné une note de 9 à 10

La participation est mesurée par une note de 0

à 10 :

« Si les prochaines élections européennes avaient lieu

dimanche prochain en France, iriez-vous voter ?

Donnez-nous une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez

vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter lors des

élections européennes, 10 signifiant que vous seriez vraiment

tout à fait certain d’aller voter lors des élections européennes,

les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion »

Les répondants ont tendance à sur-déclarer leur

intention de participer à un scrutin.

En 2019, la participation avait été de 50,12%.

Rappel Février 2024 : 54%
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INTENTIONS DE VOTE

02
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Intentions de vote aux élections européennes

Une liste de Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud 

Une liste du Nouveau Parti anticapitaliste (NPA)**

Une liste de La France insoumise conduite par Manon Aubry

Une liste du Parti communiste français conduite par Léon Deffontaines

Une liste du Parti socialiste et de Place publique conduite par Raphaël Glucksmann

Une liste des Ecologistes – EELV conduite par Marie Toussaint

Une liste du Parti radical de gauche conduite par Guillaume Lacroix

Une liste « Ecologie au centre » conduite par Jean-Marc Governatori

Une liste de Renaissance, du Modem, d’Horizons et de l’UDI conduite par Valérie Hayer*

Une liste « Notre Europe » conduite par Jean-Christophe Fromantin et soutenue par Territoires en mouvement

Une liste des Républicains conduite par François-Xavier Bellamy

Une liste de Debout la France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

Une liste du Rassemblement national conduite par Jordan Bardella

Une liste de Reconquête et du CNIP conduite par Marion Maréchal

Une liste de l’UPR conduite par François Asselineau

Une liste des Patriotes conduite par Florian Philippot

Une liste du Parti animaliste conduite par Hélène Thouy

Une liste « L’Alliance rurale » conduite par Jean Lassalle et soutenue par la Fédération nationale des chasseurs*

Une autre liste

1%
0,5%

7%
2,5%

11%
6%

0,5%
20%

8%
3%

30%
5,5%

1%
1%
1%
1%
1%

Base : Exprimés, certains d’aller voter (653 personnes) 

(de 0,2% à 1,8%)

-

-

(de 0% à 1,0%)

(de 5% à 9%)

(de 1,3% à 3,7%)

(de 8,6% à 13,4%)

(de 4,2% à 7,8%)

(de 0% à 1%)

(de 16,9% à 23,1%)

(de 5,9% à 10,1%)

(de 1,7% à 4,3%)

(de 26,5% à 33,5%)

(de 0,2% à 1,8%)

(de 0,2% à 1,8%)

(de 3,8% à 7,2%)

(de 0,2% à 1,8%)

14% n’ont pas exprimé 
d’intention de vote

-

-

66%

-

-

-

81%

-

68%

-

89%

-

-

-

-

-

-

Sûreté du choix 
de vote

(Marge d’erreur)

(de 0,2% à 1,8%)

(de 0,2% à 1,8%)

**Liste non testée précédemment
*Liste modifiée depuis la précédente vague : L’UDI a rejoint la liste de la majorité, 
Jean Lassalle est devenu la tête de liste de « L’Alliance rurale »

2%

**

7%

3%

11%

7%

<0,5%

1,5%

18%*

<0,5%

8%

2%

30%

6%

0,5%

0,5%

1,5%

0,5%*

1%

Rappel février
2024
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Intentions de vote aux élections européennes – Détail selon le profil des répondants

GLOBAL

Âge Catégorie professionnelle Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2022

Moins de 

35 ans
35-49 ans 50-64 ans

65 ans et 

plus
CSP+

Employés/ 

ouvriers
Retraités

J.L 

Mélenchon
Y. Jadot E. Macron V. Pécresse M. Le Pen E. Zemmour

Une liste de Lutte Ouvrière 1% - - 3% - 1% 4% - - - 1% - 1% -

Une liste du NPA 0,5% - - 2% - 3% - - 3% - - - - -

Une liste de La France insoumise 7% 18% 8% 6% 2% 5% 10% 2% 38% 2% 1% - 1% -

Une liste du Parti communiste français 2,5% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 3% 5% - 1% - - -

Une liste du Parti socialiste et de Place publique 11% 8% 9% 8% 15% 8% 9% 15% 26% 36% 8% - - -

Une liste des Ecologistes – EELV 6% 9% 11% 3% 4% 5% 4% 4% 14% 47% 2% - 1% -

Une liste du Parti radical de gauche - - - - - - - - - - - - - -

Une liste « Ecologie au centre » 0,5% - 2% - - 3% - - - 6% - - - -

Une liste de Renaissance, du Modem et d’Horizons 20% 5% 12% 21% 32% 19% 10% 32% 2% 6% 66% 16% - -

Une liste « Notre Europe » - - - - - - - - - - - - - -

Une liste des Républicains 8% 11% 6% 7% 9% 8% 6% 10% - - 11% 57% 5% 5%

Une liste de Debout la France 3% 2% 6% - 5% 2% 2% 4% 3% - - 4% - 6%

Une liste du Rassemblement national 30% 36% 33% 37% 21% 28% 48% 22% 7% 3% 7% 20% 85% 35%

Une liste de Reconquête et du CNIP 5,5% 4% 8% 5% 5% 13% 3% 4% - - - 3% 4% 45%

Une liste de l’UPR 1% - 1% 1% 2% - - 2% - - - - 1% 5%

Une liste des Patriotes 1% 2% 2% 1% - 4% 1% - - - 1% - 2% 2%

Une liste du Parti animaliste 1% 1% - - 1% - - 1% 1% - - - 1% -

Une liste de « L’alliance rurale » 1% - 1% 1% 1% - 2% 1% - - 1% - - 2%

Une autre liste 1% 2% 1% - - - 1% - 2% - - - - -
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Motivation principale du choix de vote

Votre choix de vote est-il motivé avant tout par…

Base : Aux inscrits sur les listes électorales qui ont donné une intention de vote nominative

34%

31%

22%

13%

Le positionnement du ou des partis qui 

soutiennent la liste

Les propositions de la liste au sujet de l’Europe

La personnalité de la tête de liste

Rien de tout cela, c’est un choix par défaut

62%* 38%* 33% 46% 40% 20%

28%* 41%* 32% 34% 31% 31%

3%* 10%* 25% 6% 17% 40%

7%* 11%* 10% 14% 12% 9%

..selon l’intention de vote exprimée

* Base faible
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15%* - 3% 46% 22% 6%

41%* 24%* 24% 5% 35% 74%

44%* 76%* 73% 49% 43% 20%

Les motivations du vote

14%

42%

44%

Vous exprimerez avant tout votre 

soutien à la politique actuelle du 

gouvernement

Vous exprimerez avant tout votre 

opposition à la politique actuelle du 

gouvernement

Vous vous prononcerez principalement 

en fonction des enjeux européens et 

non de la situation politique nationale

..selon l’intention de vote exprimée

Diriez-vous que par votre vote aux prochaines élections européennes…

Base : Aux inscrits sur les listes électorales qui ont donné une intention de vote nominative

Vote lié au contexte 

national

56%

* Base faible
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LES SUJETS QUI COMPTERONT 
LE PLUS DANS L'ÉLECTION

03



Intentions de vote aux élections européennesMARS 2024 15

Les thématiques qui compteront le plus 

62%

57%

56%

51%

51%

47%

43%

41%

41%

39%

25%

25%

29%

34%

27%

25%

38%

36%

35%

39%

7%

9%

9%

9%

11%

16%

11%

14%

13%

14%

2%

4%

2%

2%

6%

7%

4%

5%

7%

4%

4%

5%

4%

4%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

Pour chacune des thématiques suivantes, diriez-vous qu’elle comptera dans votre choix de vote (ou de non vote) lors des élections 

européennes de juin 2024 ?

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

Le pouvoir d'achat

La sécurité

La santé

L'économie

Le terrorisme

L'immigration

L'agriculture

Les inégalités sociales

L'environnement

L'emploi

87%

82%

85%

85%

78%

72%

81%

77%

76%

78%

Sous-total Oui

Non pas du tout Non pas vraiment Oui un peu Oui beaucoupNe se prononce pas

Employés / ouvriers : 72% ; Femmes : 67%
88%

82%

88%

86%

75%

72%

81%

78%

78%

77%

Rappel Février
2024

65 ans et plus : 66% ; Femmes : 61%

65 ans et plus : 58%

65 ans et plus : 65%

65 ans et plus : 51%

Elèves, étudiants : 57%

65 ans et plus : 62%

18-24 ans : 56%

Elèves, étudiants : 59%

65 ans et plus : 56%
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Thématiques en fonction de l’intention de vote – Top 3 

Pour chacune des thématiques suivantes, diriez-vous qu’elle comptera dans votre choix de vote (ou de non vote) lors des élections européennes de juin 2024 ?

Base : Aux inscrits sur les listes électorales qui ont dit vouloir voter pour chacune des listes

Intentions de vote LFI

#1 : Les inégalités sociales (81%)*

#2 :

#3 : L’environnement (73%)*

Intentions de vote les 

Ecologistes – EELV
Intentions de vote PS, PP

Intentions de vote Renaissance, Modem 

et Horizons

Intentions de vote LR Intentions de vote RN

#1 : L’environnement (93%)*

#2 : Le pouvoir d’achat (51%)*

#2 : Les inégalités sociales (50%)*

#1 : L’environnement (72%)

#2 : Les inégalités sociales (66%)

#2 : La santé (64%)

#1 : L’économie (63%)

#2 : La sécurité (58%)

#3 : La terrorisme (58%)

#1 : La sécurité (78%)

#2 : Le terrorisme (73%)

#3 : L’économie (70%)

#1 : L’immigration (88%)

#2 : La sécurité (82%)

#3 : Le terrorisme (82%)

% Oui, beaucoup

Le pouvoir d’achat (79%)*

* Base faible
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Chacun des événements suivants a-t-il un impact sur votre choix de vote (ou de non vote) ?

Base : Aux inscrits sur les listes électorales

L’impact des événements internationaux sur le choix de vote

8%

10%

9%

8%

18%

23%

28%

35%

20%

28%

27%

26%

34%

25%

23%

21%

20%

14%

13%

10%

Ne se prononce pas Un impact pas important du tout

Un impact peu important Un impact assez important

Un impact très important

Sous-total

Important

54%

39%

36%

31%

La guerre en Ukraine

Le conflit au Proche-Orient entre 

Israël et le Hamas

L'attentat terroriste survenu près de 

Moscou

L'élection présidentielle à venir aux 

Etats-Unis

65 ans et plus : 27%

65 ans et plus : 15%

38%* 68%* 75% 74% 61% 53%

51%* 48%* 55% 43% 44% 39%

18%* 27%* 27% 41% 36% 45%

22%* 40%* 48% 41% 26% 32%

..Selon l’intention de vote exprimée

* Base faible
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ANNEXES

05
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Notes sur les marges d’erreurs

Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des

marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 

L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.


